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Este	relatório	resulta	da	aplicação	do	questionário	“Situação	atual	dos	ex-alunos	(conclusão	do	

curso	em	2018)	”	no	princípio	de	março	2020.	Obtivemos	25	participações	(62,5%)	dos	40	alunos	

que	terminaram	os	cursos	profissionais.	A	amostra	contém:	

-	12	alunos	do	curso	profissional	técnico	de	apoio	à	gestão	desportiva;	

-	5	alunos	do	curso	profissional	de	multimédia;	

-	5	alunos	do	curso	profissional	de	técnico	de	comércio;	

-	3	alunos	do	curso	profissional	técnico	de	gestão	equipamentos	informáticos.	

Dos	25	alunos,	17	(68%)	encontram-se	empregados,	5	a	tempo	parcial	e	12	a	tempo	completo.	

O	quadro	1	identifica	as	situações	que	se	encontram	atualmente.	

	

Quadro1	

Trabalha	por	contra	de	outrem	 14*	

A	frequentar	estágio	profissional	 2	

A	frequentar	uma	formação	nível	superior	pós	secundário	 2	

A	frequentar	nível	superior	 5	

Outra	situação	 2	

*	dos	14,	11	ex-alunos	têm	emprego	relacionado	com	o	curso	e	3	não	relacionado	com	o	curso	

	

Outro	 indicador	 revelou	 que	 7	 ex-alunos	 trabalham	 por	 conta	 própria	 em	 empregos	 não	
relacionados	com	o	curso.	
	
Relativamente	à	continuidade	de	estudos,	7	(28%)	dos	ex-alunos,	indicaram	que	estudam	em	
diferentes	 locais,	 nomeadamente,	 ESTGA,	 ESE	 do	 Porto,	 Fitness	Academy	e	 ISCIA.	 Indicaram	
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duas	cidades	Leiria	e	Viseu	sem	identificação	da	instituição.	A	formação	é	variada,	Comunicação	
e	Média,	STESP	de	Programação	de	Sistemas	de	Informação,	Desporto	e	Turismo	na	Natureza,	
Técnico	Especializado	em	Exercício	Físico,	Técnico	Superior	de	Gestão	de	PME,	Apoio	à	Infância	
e	Gestão	de	Vendas	e	Marketing.	
	
Dos	 inquiridos,	 13	 indicaram	 a	 empresa	 onde	 trabalham,	 as	 quais	 foram	 contactadas	
telefonicamente	 para	 o	 obter	 o	 grau	 de	 satisfação	 (quadro	 2).	 Apenas	 8	 das	 13	 empresas	
responderam	às	nossas	questões	sobre	o	nível	de	satisfação.	
	
Quadro	2	

Item/Níveis	de	satisfação	 I	 P	 S	 M	

Competências	técnicas	inerentes	ao	posto	de	trabalho	 0	 0	 3	 5	

Planeamento	e	organização	 0	 0	 2	 6	

Responsabilidade	e	Autonomia	 0	 0	 3	 5	

Comunicação	e	Relações	interpessoais	 0	 0	 2	 6	

Trabalho	de	equipa	 0	 0	 2	 6	

legenda:	I	-	Insatisfeito;	P	-	Pouco	Satisfeito;	S	-	Satisfeito;	M	-	Muito	Satisfeito	

	

	

Melhoria	do	questionário	

As	respostas	permitem	inferir	que	existe	algum	desconhecimento/confusão	por	parte	dos	ex-

alunos,	sobre	a	tipologia	de	contrato	laboral.		

Por	 outro	 lado,	 interessa	 especificar	 melhor	 a	 situação	 de	 trabalhadores/estudantes,	 pois	

parece	que,	alguns	trabalham	a	tempo	parcial	e	estudam	ao	mesmo	tempo.	

	

	
As	principais	conclusões	são:	

1)	Não	há	insatisfação	em	nenhum	item	por	parte	das	entidades	empregadoras	relativamente	

ao	desempenho	dos	nossos	ex-alunos;	

2)	 São	 muito	 poucos	 os	 que	 ficam	 a	 desempenhar	 funções	 relacionadas	 com	 o	 curso	 que	

concluíram;	


